



LIBERETA'



FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA

Dodatak k časopisu Sindikata Italijanskih umirovljenika Spi-Cgil Fjk na hrvatskom

<http://spi.cgilfvg.it>

Edizione on line in lingua croata di Liberetà Fvg Anno 19 - Numero 1 - Aprile 2014 - Reg. Tribunale di Trieste N. 934 del 21/5/96 - Direttore responsabile Antonello Rodio

Aktivno starenje je izazov za sve

Kroz trideset godina jedan od svaka tri stanovnika Fvg biti će stariji od 65 godina dok će živjeti duže od 90 godina postati uobičajeno. Kako se treba promijeniti naš sustav skrbi te društveni, gospodarski i kulturni model

na stranici 2



Vlada? Neka učini nešto kao ljevicu

di Ezio Medeot *

Mogli bismo početi od regionalnog kongresa Spi koji je upravo završio, ili od onog na nacionalnoj razini koji će se uskoro održati. Mogli smo početi od velikog broja negativnih naslova koji su dio naše svakodnevnice kao talijanskih građana i umirovljenika, i koja se nimalo nije poboljšala - voljeli bismo kazati drugačije, ali nažalost to je tako - od dolaska nove vlade Renzi .

Odlučili smo, međutim, početi s pozitivnom porukom, stavljajući u prvi plan u ovom prvom izdanju LiberEtà FVG za 2014. veliki izazov aktivnog starenja. Pri tome, nismo se oslanjali samo na brojke o demografskim kretanjima i na opis prijedloga o demografskom starenju koji smo već predstavili Regionalnom vijeću. Htjeli smo da ljudi govore, odabravši među našim članovima i neke konkretne primjere aktivnog starenja prema trudu koji dnevno ulažu na području volontiranja u udrugama, u obitelji, za kulturu, u aktivnostima u slobodno vrijeme. Primjeri za koje smatramo da mogu biti izazovni za svakoga, počevši od nas samih, ali i za institucije i politiku, od koje tražimo da podrži konkretnim mjerama sudjelovanje i aktivan život starijih osoba.

No, odašiljanje pozitivnih poruka nažalost nije dovoljno nakon šest godina krize, tijekom koje je nestalo tisuće radnih mjesta - od 2008. godine izgubljeno ih je 22.000 u regiji - i koja pogoršava uvjete života velikog broja starijih osoba. Umirovljenici, koji su u deset godina izgubili 30% svoje kupovne moći, očekivali su prve znakove promjene. Stvarnost je s druge strane, čak i sa dolaskom nove vlade, sasvim drugačija: ne samo da smo isključeni iz mjera smanjenja poreznog opterećenja, već se ukazuju čak i novi oblici nameta na mirovine u obliku ne-indeksiranja ili čak, ne najbolje određenih nameta, nazvanih davanja solidarnosti. Jedna stvar je jasna: SPI CGIL se ne izmiče, i doista će i nadalje snažno podupirati bilo koju intervenciju s ciljem smanjenja postojećih povlastica u svrhu pomoći onima kojima je potrebna. No, umirovljenici su umorni da ih se smatra privilegiranim: neka se utječe na bogate, utajivače poreza, neproduktivnu javnu potrošnju. Prestajući sa opterećivanjem, jednom i zauvijek, onih koji zarađuju manje od tisuću eura mjesečno. Privilegirani su neki drugi, a Vlada koja se proklamira lijeve orijentacije toga bi trebali biti svjesni.

(*) generalni sekrete Spi-Cgil Fvg

POSILIJE DESET GODINA PRAZNIK RADA SE VRAĆA U NAŠU REGIJU

Pordenone "prijestolnica" Prvog Maja

Regionalni kongres: Medeot je potvrđen kao sekretar

Spi Fvg, ofenziva na polju javne skrbi i poreza



na stranici 3

Prvi Maj u Pordenoneu. Odabir koji su najavili generalni tajnici Cgil-Cisl-Uil, dovesti će drugi puta u deset godina nacionalnu proslavu Prvog Maja u našu regiju. Od Gorizije 2004. do Pordenone 2014., Cgil je dakle spremna izvršiti svoj dio kako bi se dostojno proslavio događaj.

Ukoliko je pred deset godina to bila proslava kako bi se obilježilo proširenje na Istok Europske Unije, ovoga puta razlozi su nažalost povezani s krizom, a osobito u slučaju Electrolux, koji je ne samo regionalna izvanredna situacija, već i pravi test za Vladu Renzi, koja mora smatrati pregovore sa Švedskom multinacionalnom kompanijom kao glavni prioritet.

Ishod pregovora će biti ključan ne samo za više od 5 tisuća zaposlenika Electroluxa u Italiji, od kojih više od trećine radi u Regiji, već i za budućnost sektora kućanskih aparata u Italiji. Navedeno pruža dodatni razlog da se iziđe na ulice zajedno s CGIL - CISL - UIL i djelatnicima bivšeg Zanussi.

AKTIVNO STARENJE JE IZAZOV ZA SVE

Kroz trideset godina jedan od svaka tri stanovnika Fvg biti će stariji od 65 godina dok će živjeti duže od 90 godina postati uobičajeno. Kako se treba promijeniti naš sustav skrbi te društveni, gospodarski i kulturni model

S jedne strane sustavu skrbi prijete kriza, a s druge strane postoji izazov da ga se obnovi kako bi se prilagodio sve jasnijim demografskim trendovima, gdje uloga starijih osoba u svim područjima i dalje raste. Iza svega toga su pozitivni procesi, kao što je napredak medicine, istraživanja i inovacija u svim područjima, poboljšanje načina života, ali i više ili manje prisilne političke odluke kao što je porast (čak i drastičan) starosne dobi umirovljenja. Bez obzira na uzroke i varijable koje je potrebno sagledati, sva zrela društva kao što je naše propituju se kako privući nove modele gospodarske i društvene organizacije, koji bi omogućili upravljanje scenarijem u kojemu se potrebe socijalne skrbi i mirovinskog sustava povećavaju, dok zaposlenost pada a ulazak mladih na tržište rada sve više se odgađa u vremenu. To su teme u prvom planu ovog broja LiberEtà FVG: kako bi ih obradili započinjemo sa razmišljanjem regionalnog tajnika SPI Ezia Medeota. Važno je vrednovati ona iskustva »aktivnog starenja« koja već upućuju na konkretne odabire koje bi trebala izvršiti zakonodavna tijela, na svim razinama, i koji pružaju primjere za što bi se trebali boriti sindikati te kako bi svi mi trebali voditi naš život građana i građanki.



Ezio Medeot

Godine 2050., prema demografskim modelima, jedan od troje ljudi u regiji Furlanija Julijska Krajina će biti stariji od 65 godina. Uz očekivano trajanje života za šezdesetpetogodišnjake od dodatnih 23 godine za muškarce i 26 za žene. Što znači da će dostići 88 godina starosti za muškarce i 91 za žene postati normalan cilj. To bi trebalo podići svijest u civilnom društvu, politici i institucijama da su demografske promjene nepovratan proces, kojima treba pristupiti kao pozitivnom izazovu, kako bi se usredotočilo na život starijih osoba danas, predvidjelo uvjete života starijih osoba sutra i poboljšati kvalitetu njihovih života kroz inovativna rješenja, kako u pogledu socijalno-zdravstvenog sustava, tako i u razvoju mogućnosti za društveni, kulturni i ekonomski angažman. Demografska revolucija koju proživljavamo zahtijeva odgovore na svim frontama: na strani socijalne države, politike rada, kulture, organizacije vremena i urbanih prostora. U usporedbi s time, međutim, nalazimo kratkovidnu

političku debatu, što ukalupljuje promišljanje samo na odnos između produljenja životnog vijeka i produljenja radnog vijeka. Središnji aspekti polazišna točka, međutim, nalaze se u svijesti da je potrebno ponovno razmotriti naše društvo, kako bi se osiguralo, zajedno s produljenjem biološkog života, i produženje radnog vijeka, osiguravajući da bogatstvo znanja, kulture i profesionalnosti starijih osoba postanu resurs čitavoga društva. Potrebno je u biti prepoznati, promicati i unaprijediti doprinos koji stariji ljudi već pružaju gdje mislimo na: nezamjenjivu ulogu koju oni imaju u obitelji, kompenzirajući nedostatke sustava skrbi a sve više i olakšavajući ekonomske teškoće djece i unučadi, njihov angažman u volontiranju ili u političkim i sindikalnim organizacijama, vještine koje mogu iskazati na radnom mjestu i u profesiji. Institucije, od središnje države do lokalnih vlasti, mogu i moraju prihvatiti taj izazov. To je ono što smo tražili, zajedno s FNP Uilp, i od trenutne regionalne vlasti, koja se tijekom prediz-

borne kampanje - potaknuta od strane sindikata umirovljenika Cgil, Cisl i Uil - obvezala da će podnijeti prijedlog zakona o aktivnom starenju koji bi osnažio, autonomiju starijih ljudi, njihove kulturne i profesionalne mreže međuljudskih odnosa, socijalnu skrb i obitelj, međugeneracijsku solidarnost. Samo na ovaj način demografske promjene mogu dati pozitivan poticaj u interesu čitave zajednice. Pretpostavljene intervencije zakona zadiru u mnogo različitih područja: od sustava skrbi do volontiranja, cjeloživotnog učenja do obrazovnog sustava, od turizma do područja rada. Dovoljno je sjesti za stol i razmišljati o konkretnim akcijama. Spi-Cgil, koji je od aktivnog starenja učinio jednu od središnjih tema regionalnog kongresa, spreman je pružiti umirovljenicima, zajedno sa sindikatima Cisl i Uil, svoj doprinos u idejama i prijedlozima za pregovore sa Regionalnom Vladom. Navedeno zazivamo u interesu starijih osoba, kako onih danas tako i onih koji će to postati u budućnosti, te u interesu čitave zajednice.

Kakvi ćemo biti kroz četrdeset godina

Ponekad mali detalj može značiti sve. A kako bi dali prikaz kako će se promijeniti demografska slika u pokrajini, podatak koji sve govori je onaj o broju stogodišnjaka. Danas ih u regiji živi 557, manje od jednoga na 2.000 stanovnika. No, njihov broj će se udvostručiti u deset godina, a čak će se povećati na gotovo 4.500 za 40 godina, prema demografskim projekcijama ISTAT. Uz povećanje očekivanog trajanja života i životnog vijeka, istodobno se povećava i broj veoma starih ljudi, tj. onih starijih od 85 godina, a koji u našoj regiji već predstavljaju gotovo 4 % stanovništva, ali čiji broj će se gotovo udvostručiti kroz 20 godina i utrostručiti do godine 2053., kada će doživjeti 90 godina starosti biti normalno a ni stoljeće života neće biti rijetka pojava. Toliko o dobrim vijestima. Loše se odnose na mlade ljude. U nedostatku radikalne promjene u stopi nataliteta ili migracije, brojnih od onih koje predviđaju demografi, nije vjerojatno povećanje broja djece mlađe od petnaest godina. Uistinu, taj broj će se nastaviti smanjivati tijekom sljedećih 20 godina, da bi potom imao spor rast. U postocima, međutim, vrlo mladi će i dalje sačinjavati između 12 i 13 % stanovništva. Bilo bi još gore bez doprinosa imigranata, čiji broj se očekuje da će rasti. Stranci koji žive u regiji, kojih je sada malo više od 100 tisuća, dostići će brojku od 170 tisuća u deset godina a njihov broj će se udvostručiti kroz 20 godina. Kroz 40 godina, prema predviđanjima ISTAT, stranog stanovništva u regiji će biti više od 270 tisuća stanovnika, više od 20 % od ukupnog broja stanovnika, u usporedbi s trenutnih 8%.

10. REGIONALNI KONGRES SPI

«Umirovljenici nisu građani drugog reda»

Spi Fvg obnavlja rukovodstvo i obnavlja svoju ofenzivu po pitanjima socijalne skrbi i poreza. Medeot potvrđen kao tajnik: "Općine aktivnije protiv utaje poreza"

Idalje će Ezio Medeot voditi Spi-Cgil Fvg, najreprezentativniju sindikalnu organizaciju na regionalnoj razini sa 63.000 članova. Tako je odlučeno na regionalnoj konferenciji održanoj u Pasian di Prato 14. ožujka, uz sudjelovanje oko dvije stotine delegata a na kojoj su sudjelovali i generalni tajnik Cgil Fvg Franco Belci i Beniamino Lami, iz nacionalnog tajništva Spi. Među gostima i Franco Rotelli, predsjednik 3. Komisije za zaštitu zdravlja, Socijalnu skrb. Skupština u Pasian di Pratu je zatvorila jedan proces tijekom kojega je na regionalnoj razini održano 129 sastanaka baze, uz sudjelovanje gotovo 8000 članova, što predstavlja 13% članstva, te dvadeset kongresa liga distrikta i četiri pokrajinska kongresa.

GLUHA VLADA. «Mi smo izraz - rekao je tajnik - onoga što se u percepciji mnogih ljudi i dijela medija smatra gotovo kao neka vrsta povlaštene kategorije. Ovaj stav se ogleda i u prvim mjerama Vlade Renzi, gluhe na zahtjeve milijuna umirovljenika, koji se sada osjećaju kao građani drugog reda, u zemlji u kojoj porez na plaće i mirovine postaje neodrživ, a utaja lišava svake godine državni budžet i mirovinske fondove za 130miliardi eura».

ALARM ZA SOCIJALNU SKRB. Zabrinjava ne samo odsutnost intervencija u korist mirovina, već i održivost sustava skrbi kojeg su ozbiljno ugrozili provedeni



■ Stol Predsjedništva. Istaknut, Ezio Medeot. Ispod, govor Franca Rotellia



rezovi . Ukoliko na regionalnoj razini sustav skrbi još i drži, i ovdje postoje kritične situacije. U kontekstu otvorenih pregovaračkih stolova s Regionalnom Vladom,

Spi je sastavio popis preciznih zahtjeva: «Ubrzati - objašnjava Medeot - Uredbu o reklasifikaciji domova za starije osobe, protiviti se povećanju naknada. Vratiti ljetnim rebalansom Proračuna sredstva za sustav skrbi koja su umanjena rezovima u posljednjem Regionalnom Proračunu. Vratiti iznose barem na razinu iz 2013. Osigurati i ojačati Fap i njegu u kući. Osigurati središnju ulogu zdravstvenim distriktima u sklopu intervencija na teritorijalnoj razini. Teritorij mora postati središnje mjesto zdravstvenog sustava, kao što je predviđeno u smjernicama nove zdravstvene reforme, koja bi trebala biti odmah provedena» .

STARIJE OSOBE I KRIZA. Spi dijeli potrebu da se rad postavi u središtu politike rasta, ali zagovara i obrat trenda prema umirovljenicima «koji su u posljednjem desetljeću - naglašava Medeot - izgubili 30% svoje kupovne moći, ali unatoč tome i dalje odigravaju nezamjenjivu ulogu ne samo u obitelji, već i u dobrovoljnom radu i u trećem sektoru». Uloga koju Spi traži da se poboljša i dobije podršku kroz regionalni zakon o aktivnom starenju, «u skladu - kaže Medeot - s obvezama koje je predsjednica Serracchiani preuzela u kampanji» .

BORBA PROTIV UTAJE POREZA. Poruka koja se mora probiti i kroz konferencije Spi i Cgil, po pitanju umirovljenika, je da ne postoji sukob između generacija, ali samo potreba za politikama koje su u stanju osigurati istovremeno veću socijalnu pravednost i oživljavanje potrošnje te zaštiti one s najnižim primanjima. «Iz borbe protiv utaje poreza, kao i borbe protiv nepotrebnih troškova i neučinkovitosti javne potrošnje, mogu i trebaju - izjavio je tajnik - stići sredstva za financiranje velike preraspodjele dohotka i bogatstva, što je ključno za rast u Državi. Iz tog razloga i dalje potičemo veću predanost naših lokalnih samouprava na one paktove protiv utaje poreza koji nažalost na regionalnoj razini još uvijek bilježe veoma malo sudjelovanje».

Spi, Fnp i Uilp spremni za bitku

«Sada je sasvim jasno da se umirovljenike smatra građanima drugog reda, koji ne zaslužuju nikakvu pozornost». To izjavljuju Sindikati Umirovljenika Spi-Cgil, Fnp-Cisl i Uilp-Uil, vrlo kritični prema prvim mjerama koje je usvojila Vlada Renzi . «Stanje milijuna ljudi od kojih su posljednjih godina tražene mnoge žrtve - smatraju nacionalna tajništva - ne može se tek tako arhivirati. Mi, s naše strane, nećemo mirovati niti šutiti, niti gledati i trpjeti još jednu nepravdu prema onima koji su radili cijeli život i plaćali davanja i poreze do zadnjeg novčića. Neprihvatljivo je da za umirovljenike i starije osobe ne postoje porezne olakšice, i da se pored toga opet misli intervenirati na štetu mirovina kako bi se namaknuo novac i fiskaliziralo davanja za novozaposlene».

U OKRUZIMA

U Pordenoneu Dario dolazi na mjesto Vendruscola

Nakon izbora regionalnog tajnika, predsjedništvo će morati ukazati ostala imena koja će popuniti novo regionalno tajništvo, uz potvrđenog Ezio Medeota. Osim regionalnog tajnika, ostalju u vrhu Spi-a Victor Franco u Goriziji i Daniela Vivarelli u Udinama. Promjena ima međutim u Pordenoneu, gdje je Giuseppe Dario zamijenio Ezia Vendruscola, koji je dostigao dva dopuštena mandata glavnog tajnika. Spi Pordenone je već istaknuo i ostala imena Tajništva, to su Nazario Mazzotti (potvrđen) i nova umirovljenica Sandra Turchet. Još uvijek nedostaje Trst, gdje je izbor novog generalnog sekretara, nakon ostavke Giovane del Giudice, odgođen do sljedećeg saziva novog pokrajinskog predsjedništva, koje će izvršiti izbor prema prijedlogu Odbora mudraca .

IMENA REGIONALNOG IZASLANSTVA

A sada nacionalni sastanak u Riminiu 15.-16.-17. travnja

Sada riječ preuzima 19. Nacionalni kongres Spi-Cgil (kongresni dokument ima naziv "Snaga našeg putovanja"), koji će se održati u Riminiju 15.-16.-17. travnja. Izaslanstvo Furlanije Julijske Krajine činiti će Ezio Medeot, Vittorio Franco, Anna Bolzan, Maria Belle, Adriana Merola, Elio Gurtner, Giuseppe Dario, Mauro Pivetta, Ivo Bet, Claudio Foresto, Daniele Roviani, Daniela Vivarelli, Caterina Degano, Patrizio De Marchi, Gabriella Brugnolo, Anna Maria Orlando. Sono invitati anche Giuseppe Torracco, Giuseppe Barbuio, Ezio Vendruscolo, Gino Dorigo, Aulo Maieron Eugenia Sardo. Kongresne aktivnosti će se zatvoriti s Nacionalnim kongresom Cgil, koji će se održati također u Riminiju, 6.-7.-8. svibnja.



ODJELJENJE ZA VANJSKE POSLOVE U KONGRESNOM PROCESU

Skupštine u Hrvatskoj: u Puli i Cantone

Kao dio kongresnih aktivnosti Spi Okruga Trst, čak 4 skupštine su organizirane u Hrvatskoj za članove Odjeljenja vanjskih poslova navedenog Okruga. Skupština je održana u Puli za članove južnog dijela Istre, u Rijeci za članove širokog područja Kvarnera, u Pazinu za čitav središnji dio Istre, kao i za članove Labina, Roča i Buzeta, te u Poreču gdje su sudjelovali i članovi Novigrada, Umaga i Rovinja.

Sve skupštine imale su veliko sudjelovanje, do kojega se došlo zahvaljujući pozivnicama upućenim poštom i opsežnom radu od vrata do vrata. Zaslugu imaju i prijateljski odnosi i suradnja koju Spi Trsta održava sa Hrvatskim Sindikatom umirovljenika Suh-Sssh te zahvaljujući konkretnoj pomoći Patronaže Inca Hrvatska i Regija Istra i Primorsko-goranska.

Veliko zanimanje su svugdje pobudile ne samo kongresne aktivnosti već i važne obavijesti iz Patronaže Inca u odnosu na veliki broj problema (bankovnih, RED EST, CUD, itd.) koji se odnose u ovoj fazi na hrvatske umirovljenike primatelje talijanskih mirovina.

Prije kongresne faze skupštine u Puli, glavni tajnik Spi Cgil Carla Cantone bila je protagonist inicijative zajedno sa nacionalnim predsjednikom Suh Hrvatske Jasnom Petrović: u sklopu ove inicijative, Cantone je donijela pozdrave i potvrdila stalno zalaganje talijanskog sindikata umirovljenika za rad i demokraciju, za pravedniju i solidarniju Europu. Podsjećajući na zajedničku povijest jedne generacije koja se zajedno borila za mir, slobodu i demokraciju, Cantone je naglasila da će se Spi i dalje zalagati za izgradnju u Europi snažne umirovljeničke zajednice, i zajedno sa članovima koji žive u Hrvatskoj, a koji su sastavni dio Spi Cgil, njegove povijesti i njegove budućnosti. "Mi se brinemo o budućnosti svijetu - zaključila je - a ne smije se zaboraviti da smo otišli u mirovinu sa radnog mjesta, ali nismo zato odustali od borbe".

Luciano del Rosso



NASTAVLJA SE SURADNJA IZMEĐU SPI I ISTRAŽIVAČKOG INSTITUTA SARANZ

Ne zaustavlja se putovanje sjećanja

Ariella Verrocchio *

Proteklo je gotovo deset godina od kada je Institut Livio Saranz pokrenuo "Projekt Sjećanje", to jest stvaranje jednog "Zvučnog Arhiva" s ciljem sakupljanja, očuvanja i vrednovanja audio i video intervju radnika i radnica. Osnovan 2006. nakon iskustva suradnje s CGIL Trst, drago nam je spomenuti da je projekt zaživio u želji da se zajedno sa vama proslavi stogodišnjicu konfederacije, dajući prostor za govor o radu u predstavi Stotinu i pedeset godina, Sjećanje identitet i vrijednosti, održanoj 8. rujna u Kazalištu Verdi u Trstu.

Od tada pa sve do danas, uz podršku skupine predanih znanstvenika i istraživača, Institut je bio u mo-

gućnosti razviti se tijekom godina, uvijek pronalazeći nove obrasce stimulacije i obogaćivanja. A to je bilo moguće i zahvaljujući važnoj potpori Spi Furlanije Julijske Krajine koji je od samog početka čvrsto vjerovao u naš projekt, čime je, između ostalog, omogućio da

se Institut proširi na čitavu regiju i da se pokrenu tečajevi za mlade znanstvenike. Među realiziranim projektima, koji se i danas proširuju, su: «Bila jednom tvornica», iz 2006., koji prikuplja uspomene zaposlenih muškaraca i žena koji su radili u velikim regionalnim tvorni-

cama koje su zatvorene, uništene, izbrisane; projekt «Ići drugdje», započeo 2007., usredotočen na pitanje geografske mobilnosti radnika od jučer i danas, a koji kreće od iskustava prekograničnog rada uz granicu između Italije i Slovenije iz prvog poslijeratnog razdoblja do njenog uklanjanja u 2007. I na kraju, projekt «Memoteca», pokrenut u 2009., sa stvaranjem on-line dijela zvučnog Arhiva. Među projektima trenutno u nastajanju: «Radnici na prisilnom radu u Njemačkoj (1943-1945)», koji želi prikupiti sjećanja muškaraca i žena iz naše regije koji su tijekom nacističke okupacije silom odvedeni u Njemačku kako bi poslužili kao radna snaga za Reich; projekt «Glasovi krize», čiji je cilj dokumentirati krizu slušajući ljude

koji ju sada proživljavaju na svojoj koži, svjedočenja o fleksibilnom radu, nestalnim radnim odnosima, poslu kojega nema. Projekt koji ima za cilj snimiti i analizirati glasove suvremenog rada, ne zanemarujući pritom i prošlost slušajući one koji su već proživjeli vrijeme nestabilnosti, mobilnosti, nesigurnosti. Danas, u vremenima velikih promjena u svijetu rada, Institut ima možda više nego ikad potrebu da zajedno s Cgil pronađe nove osnove za suradnju kako bi i dalje nastavio donositi glasove s područja rada. To je iskustvo, i to je važno imati na umu, koje iako iz različitih točaka gledišta i sa različitim ciljevima, duboko ujedinjuje sindikat i istraživanje.

(*) Znanstvena direktorica
Institut Livio Saranz

Prošlost i budućnost svijeta rada

Institut Livio Saranz je aktivan u Trstu od 1980. Dobivši ime prema važnoj figuri sindikalista Cgil, Livia Saranza, i specijaliziran je za znanstveno istraživanje, razvoj i širenje materijala o povijesti rada u regiji Furlanija Julijska Krajina. Godine 1999. njegova arhiva proglašena je od velikog povijesnog interesa od strane Regionalnog Povijesnog arhiva. Ariella Verrocchio je znanstveni direktor Instituta kojime predsjedava povjesničar Tristan Matta.